

敢于监督 善于监督 规范监督

十四届郟县纪委三次全会召开

本报讯(记者张鸿雨)2月8日上午,中国共产党郟县第十四届纪律检查委员会第三次全体会议召开。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实二十届中央纪委二次全会、十一届省纪委三次全会和十届市纪委三次全会部署,全面贯彻县委十四届四次全会工作要求,回顾总结2022年工作,安排部署2023年任务,进一步认清形势,以永远在路上的清醒和坚定,持之以恒、纵深推进全面从严治党。

县委书记王景育出席会议并讲话,县委副书记、县长李红民等县领导出席会议。县委常委、县委书记、县监委主任程明星主持会议并代表县委常委作工作报告,对全县纪检监察工作进行系统总结和具体部署。

会议指出,过去一年,全县各级党组织深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,全面扛牢管党治党政治责任,坚定不移推进全面从严治党,持之以恒推进反腐败斗争,全县政治生态不断优化,党的建设质量持续提升。全县纪检监察组织扛稳主责主业,聚焦粮食购销领域腐败问题、公职人员农信社不良贷款问题开展专项整治,围绕“一老一小一青壮”、社保基金管理重点工作开展集中治理,有力查处和纠正了群众身边的腐败问题和不正之风;通过设立营商环境监督站和选聘监督员,有效推动了全县营商环境持续优化。

会议强调,要深刻把握党的二十大精神,始终保持永远在路上的清醒和坚定,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,在新时代新征程上一刻不

停推进全面从严治党,把党的伟大自我革命进行到底。全县各级各部门和党员领导干部要深刻认识到“健全全面从严治党体系”对推动新时代党的建设新的伟大工程的重大指导意义,深刻认识到党成体系推进全面从严治党向纵深发展的坚定决心,坚持制度治党、依规治党,坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通,使全面从严治党工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。要准确把握全面从严治党新任务新要求,始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围。要贯通融合各类监督力量,织密监督网络,健全监督机制,贯通运用“四种形态”,使监督更加聚焦、更加精准、更加有力。要发挥巡察利剑作用,统筹做好常规巡察、专项巡察、机动巡察和巡察“回头看”,有效提高精准发现问题能力,着力

纠正政治偏差,确保利剑高悬、震慑常在。全县各级党组织要把管党治党、从严治党作为首要责任、政治责任,认真执行党委(党组)工作条例、问责条例等党内制度规定。全县纪检监察组织要敢于监督、善于监督、规范监督,始终敢于担责、勇于担责、履责于行,深入推进规范化、法治化、正规化建设,更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。全县纪检监察组织和纪检监察干部要坚持以党性立身做事,在党风廉政建设和反腐败斗争一线砥砺品格操守,在围绕中心、服务大局中彰显担当作为,在各种风险挑战中筑牢坚强屏障,要以永远在路上的清醒和坚定,推动全面从严治党向纵深发展不断取得新成效,为加快推进高质量发展跨越赶超争先晋位、全面建设社会主义现代化新郟县提供坚强保障。

开展综合整治 确保秩序平稳

县市场监管局检查市场主体2500余个次

本报讯(记者张鸿雨)为营造安全放心的节日市场环境,春节以来,县市场监管局全体职工充分履行市场监管职能,全力开展市场综合整治,确保市场秩序平稳运行。

在食品安全方面,该局以农村集市、旅游景区等为重点,以商超、批发市场、餐饮服务单位等为重点检查场所,以肉食品、酒类、水产品、乳制品等节日热销食品为重点检查品种,着重加大对食品加工、餐饮用具清洗消毒,食料品原料购进查验、储存、留样等重点环节的监督检查力度,严防食品安全事故发生。

针对药品安全,该局重点就是否存在销售假劣药品、药品购进渠道是否合法有效、药品储存条件是

否符合要求等开展检查。对大型商超、景区等人流量大处的电梯、大型游乐设施,工作人员重点检查是否有安全检验合格证标志、监督检验报告是否在有效期内、是否设有显著警示标志等内容。

此外,该局严查烟花爆竹进货渠道是否合规、进货凭证是否齐全,产品包装标识是否规范,是否存在销售“三无”产品及不符合国家强制性标准产品等行为,检查儿童玩具经营主体是否具有合法资质,所售玩具是否具有3C认证、有无产品标签等。同时,加强物品价格监督检查,严肃查处哄抬价格、不明码标价等违法行为。截至目前,该局共出动执法人员800余人次,检查各类市场主体2500余个次。

专人负责 服务贴心

薛店镇获评市退役军人工作模范单位

本报讯(记者张鸿雨)近日,薛店镇被市委退役军人事务工作领导小组、市退役军人事务局、军分区政治工作处联合评为退役军人工作模范单位。

近年来,薛店镇高度重视退役军人服务中心(站)体系建设,挂牌成立镇退役军人服务中心1个、村退役军人服务站38个,任命镇、村退役军人服务站站长39人、相关专干和窗口服务人员42人,实现退役军人服务站有专人负责,为全镇1778名退役军人、217名重点优抚对象提供贴心服务。

该镇将服务退役军人、关爱退役军人融入到乡村振兴工作大局,成立退役军人事务工作领导小组,指导建立了退役军人服务系列工作制度。在阵地建设方面,为镇退役军人服务中心协调办公用房8间,设置有办公室、活动室、器材室和图书室,并在镇便民服务中心设立退役军人服

务窗口,38个行政村退役军人服务站全面实现有牌子、有制度、有场所、有人员。该镇以维护退役军人权益为出发点,聚焦矛盾排查化解,同步推进党的政策宣传、思想教育转化、办实事解难题等工作,在2022年巩固脱贫攻坚成果和法治政府创建工作中,先后开展3次“大走访、大服务、大化解”活动,及时解决退役军人群体政策咨询类问题73个,收集解决诉求2件,帮助申请低保救助5起。

在镇党委、政府服务引导下,该镇退役军人在各自岗位上大放异彩,目前已有37名退役军人担任村“三委”干部,12名退役军人成为村致富带头人,2人创办省农业龙头企业,3人担任规模以上工业企业厂长、经理等。在人居环境整治和疫情防控工作中,先后有721名退役军人响应镇村号召,主动请缨、捐款捐物,全力投入一线,书写了退役军人的使命与担当。

主动靠前服务 提振发展信心

郟县工商联“学比争”活动服务民营经济发展

本报讯(记者张鸿雨)2月7日,郟县工商联召开“学比争”活动暨服务民营经济高质量发展大会,总结回顾2022年工作,部署2023年重点任务。

会议强调,要按照县委提出的“学比争”工作要求,围绕“工业立县、产业强县”战略部署,发挥自身职能作用,着力增强“开局就是决战、起步就是冲刺”的紧迫感和责任感,积极营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围,切实做好全年各项工作。

要坚持“学”字为先,在理论学习上当好样板。要认真落实“两个毫不动摇”,在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,切实把学习贯彻党的二十大精神与政治引领、建言献策、服务大局、队伍建设等工作有机结合,将学习成效转化为工商联事业和服务民营经济高质量发展的实践成果。

要坚持“敢”字当头,在服务发展上当好先锋。要加强品牌建设,持续拓展大拜访大服务大调研活动工作内涵,不断创新活动形式,切实帮助企业解决实际困难问题;以争创“五好”标杆县级工商联、“四好”商会为目标,推动工商联及所属商会组织建设提质增效;大力实施“根在家乡”工程,发挥工商联(商会)和企业家资源优势,开展以商招商、乡贤招商、产业链招商;引导商会组织和民营经济人士积极参与“万企兴万村”行动,在促进共同富裕和乡村振兴发展上展现更大作为。要坚持“实”字为要,在实干争效上当好示范。要树牢“争一流、争第一、争唯一”的进取意识,以“事争第一、唯旗是夺”的精神状态,大力弘扬“马上就办”“真抓实干”的优良作风,主动靠前服务企业,提振企业发展信心,为郟县经济社会实现高质量跨越赶超作出新的更大贡献。



志愿服务暖民心

2月4日,美年大健康工作人员为群众办实事。当天,县委宣传部、县文明办、县邮政公司联合在广阔天地乡知青

园广场开展郟县2023年春节新时代文明实践志愿服务,活动内容包含文艺展演、义诊体检和科普宣传。 本报记者 张鸿雨 摄

省科技特派员 指导小麦早春管理

本报讯(记者张鸿雨)2月7日至9日,由省科技特派员黄俊伟、张红云等组成的技术小分队,到郟县增会家庭农场、郟县润田小麦种植专业合作社等地指导小麦早春管理。

立春已过,气温逐渐回升,小麦即将进入返青期,该阶段是小麦成穗和形成产量的关键。活动中,根据小麦苗情,黄俊伟对农场工人及周边群众进行早春管理指导,告诉大家要适时浇好返青水,满足返青后小麦的生长需要,要趁墒追肥,及时化学除草。

科技特派员张红云、王丽琳则深入田间开展小麦茎基腐病调查,并就防治措施与村民进行面对面的指导,提醒大家科学用戊唑醇、苯醚甲环唑等杀菌剂,适当加大用水量,对小麦茎基部喷淋进行防治。为使农民群众切实掌握好技术要点,特派员现场发放了《小麦春季管理技术挂图》《小麦茎基腐病识别及防治技术》《小麦“一喷三防”技术明白卡》等资料。



扛起职责使命 护佑一方平安

△2月5日,县公安局民警在郟县第30届民间艺术表演赛现场执勤。

为确保表演赛安全有序进行,郟县公安局提早谋划、周密部署,抽调特巡警、交警、基层派出所人员等200余人参与。



△2月7日,县公安局交警大队民警到县第二实验中学开展“交通安全第一课”普法宣传活动,进一步强化中学生的道路安全和法律意识。

△2月8日上午,郟县公安局特巡警大队在人民广场举行反恐防暴专题演练,提高特巡警队伍的警惕性和实战经验,加强处置突发事件互相协作水平。

图片均由本报记者张鸿雨摄

堂街镇开展禁种铲毒巡查

本报讯(记者张鸿雨)为进一步确保辖区内毒品原植物“零种植”,为群众营造安全稳定的社会氛围,2月7日至8日,堂街镇组织镇、村干部深入开展禁种铲毒巡查。

巡查人员深入田间地头和田前院后、闲置院落、蔬菜大棚等潜在非法种植区域开展地毯式排查,对有可能种植毒品原植物的重点场所、重点部位进行实地调查走访,全面落实防控措施,坚决实现“零种植”。同时,巡查人员还积极向村民宣传禁种知识,让广大群众了解什么是毒品、毒品对人类的危害等相关知识,鼓励大家积极提供涉毒违法犯罪线索。

“下一步,我们将继续深入开展禁种铲毒工作,不断加大禁种宣传力度,落实禁种铲毒工作责任制,使种毒违法、种毒必铲、种毒必究意识深入人心,彻底从源头上杜绝毒品种植。”堂街镇镇长李艳飞说。

大铜器 抬花轿 挑花篮

安良镇举办民间文化艺术节

本报讯(记者张鸿雨)2月4日上午,安良镇中州大道上锣鼓喧天、热闹非凡,该镇中国年·乡乡味第30届民间文化艺术节在此举行。

该镇28个村、52支代表队490余人参加本次艺术节。大铜器、抬花轿、挑花篮、踩高跷、竹马旱船、秧歌舞、梅

花鼓舞……精彩的民间艺术节目轮番上演,让观众大呼过瘾。安良镇文化底蕴深厚,大铜器声名远扬,富有观赏性,秧歌舞等贴近群众生活,民族特色浓郁,深受群众喜爱。 “举办民间文化艺术节,既进一步

保护和传承了本土优秀传统文化,为众多民间文化爱好者提供了展示平台,又丰富和活跃了人民群众的精神文化生活。下一步,我们将积极培育乡村旅游元素,深度挖掘乡村文旅资源,加快乡村文化旅游发展步伐。”安良镇党委书记张建政说。

郟县新增9处市文保单位

本报讯(记者张鸿雨)近日,全市第四批市级文物保护单位公布,郟县恒压灌溉泵站及管理房被核定为近现代重要史迹及代表性建筑,是郟县第一家被列入全市水利工程的历史文物保护单位。

郟县恒压灌溉工程位于堂街镇,是全国第一座恒压灌溉试验工程,于1982年12月动工,1984年6月竣工。当年9月11日,《人民日报》头版头条发表了《我国第一座恒压灌溉试验工程在郟

县建成》的消息,工程设计灌溉面积6400亩(1亩≈666.67平方米),设计使用年限为15年。

多年来,郟县水利局通过项目争取、县乡自筹、资金整合、社会资本投入等形式,累计投入资金8000多万元,先后建成了橡胶蓄水工程、节水灌溉扩建工程,在灌区深入开展了全国农业水价综合改革,灌区面积扩大到10.02万亩。该项目被列入全国重点中型灌区名录,实现了自动化控制的高效农业节水灌

溉,目前已安全运行40年。2021年11月,恒压灌区被水利部命名为“水效领跑者”先进单位。2022年,恒压灌区被水利部命名为“全国节水型灌区”,是全省唯一。

郟县本次入围市级文保单位的还有安良镇山陕商会旧址、渣园乡大王庄古民居、长桥镇裴堂村冯赞故居、渣园乡寺街村古民居、茨芭镇许洼村古民居、黄道镇黄道南村赵家大院、黄道镇前谢湾村齐圣庙、茨芭镇邢村马沟古民居。

捐资助学暖人心 感恩学子送锦旗

本报讯(记者张鸿雨)2月7日,郟县籍优秀大学生赵赛格在家人陪伴下,将一面印有“心系群众 助学解困”的锦旗送到了县委统战部副部长、县工商联党组书记牛俊华手中,以此感谢县工商联曾经的资助。

2022年夏,堂街镇寺后村的赵赛格以优异的成绩考上杭州电子科技大学,但其家庭经济十分困难。郟县工商联得知后,第一时间联系她,用“光彩助学”资金帮助其顺利进入大学。今年春节返乡后,赵赛格用勤工俭学挣来的钱制作了一面锦旗。

从2007年开始,郟县县委统战部、县工商联连续多年组织开展“光彩助学”活动,已累计收到捐款1600万元,资助贫困学生、优秀教师3200余人次。“光彩助学”已成为郟县捐资助学的响亮品牌,不仅为广大非公经济人士履行社会责任提供了舞台,也为优秀贫困学子搭建了成才阶梯。”牛俊华说。